

ANEXA 1 - MODIFICAREA SDL – GAL CONSTANTA SUD

Data 16.12.2024

1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL¹

Tipul modificării ²	Numărul modificării solicitate ³ în anul curent
<input type="checkbox"/> Modificare simplă - conform pct.1	
<input checked="" type="checkbox"/> Modificare complexă - conform pct.2	1/2024
<input type="checkbox"/> Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3	

II. DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE⁴

- 1. DENUMIREA MODIFICĂRII:** Modificări ale Cap. V - Descrierea masurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului, în sensul ajustării sumei în conformitate cu bugetul rămas în strategie, conform pct. 2, litera c

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

<p>Prin modificarea capitolului V - Descrierea masurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului, se dorește ajustarea sumei pe care se poate depune proiect, ca aceasta să fie în conformitate cu bugetul rămas în strategie.</p> <p>Din SDL Gal Constanta Sud, au rezultate niste economii ce provin din sumele dezangajate de pe masurile lansate și din economiile ramase pe masuri. Deoarece Gal Constanta Sud dorește să implementeze cu succes Strategia de Dezvoltare Locală, prin prezenta modificare se dorește ajustarea sumei pe care se poate depune proiect pe măsura M3/6A în conformitate cu bugetul rămas în strategie.</p> <p>Această modificare a survenit în urma implementării SDL și este în raport cu caracteristicile teritoriului acoperit de SDL.</p>	
---	--

¹ conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.

² se bifează o singură căsuță

³ numărul modificării solicitate în anul curent.

⁴ fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.

b) Modificarea propusă

CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor

FIȘA MĂSURII

Denumirea măsurii : Sprijin pentru înființarea de activități non-agricole

CODUL Măsurii - M 3/ 6A

Tipul măsurii: SPRIJIN FORFETAR

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului

Ținând cont de faptul că măsura este caracterizată printr-un sprijin de până la 100% sub formă de sumă forfetară, rata sprijinului va respecta plafonul prevăzut în PNDR:

Pentru proiecte de tip start-up sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei/cinci* ani și este de:

- ~~70.000-38.031,17~~ de euro/proiect pentru activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și de agroturism.

Sprijinul se va acorda sub formă de primă în două tranșe, astfel:

- 70% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 30% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului de afaceri, fără a depăși cinci ani de la semnarea deciziei de finanțare.

c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de această modificare, respectiv corelarea fisei măsurii M3/6A și ajustarea sumei pe care se poate depune proiect pentru ca aceasta să fie în conformitate cu bugetul rămas în Strategie. Această modificare duce la oportunitatea implementării unei SDL corecte și calitativă prin prisma atingerii scopului de a avea o rată de absorbție cât mai aproape de 100%. Această modificare va facilita acest aspect.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Indicatorii de monitorizare rămân neschimbați, urmând ca prezenta modificare să aducă un impact pozitiv la momentul evaluării acestora. Ponderea privind atingerea indicatorilor va fi mai mare decât cea propusă inițial, ceea ce va reprezenta o plus valoare pentru Strategia de Dezvoltare Locală implementată de Asociația Grup de Acțiune Locală Constanța Sud.

2. DENUMIREA MODIFICĂRII: Modificări ale Cap. X - Planul de finanțare al strategiei - Anexa IV, conform pct.2 litera c

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

În urma dezangajării mai multor sume, provenite din proiectele finanțate și finalizate pe măsurile lansate de Gal Constanta Sud, a intervenit necesitatea modificării SDL prin redistribuirea fondurilor rămase pe măsuri. De asemenea se dorește realocarea fondurilor de pe măsura M1/5D, fonduri ce nu au fost utilizate deoarece nu au fost beneficiari interesați. Acestea se vor distribui pe măsura M3/6A pentru a lansa o sesiune de depunere proiecte și pentru a putea atinge pragul de absorbție de 100%.

În urma întocmirii unei situații cu privire la fondurile rămase în Strategie, au rezultat mai multe economii provenite din sumele dezangajate de pe proiectele care au fost finanțate și anume:

- M1/2A - 11.011,79 euro
- M5/6B - 10.924,41 euro
- M6/6B - 9.176,93 euro
- M4/6A - 2.853,27 euro

- Suma de 4.064,78 de euro de pe măsura M1/5D reprezintă o economie, suma nefiind absorbită deoarece nu a fost depus nici un proiect.

Sumele mai sus menționate vor fi redistribuite către măsura M3/6A, măsura care prezintă interes pentru beneficiari astfel:

Suma totală de 38.031,17 euro va fi distribuită pe măsura M3/6A și este împartită astfel:

- 33.966,40 euro reprezintă totalul sumelor dezangajate de pe proiectele finalizate
- 4.064,78 de pe măsura M1/5D

Prin redistribuirea sumei rămasă în strategie pe măsura M3/6A se dorește absorbția fondurilor de 100% și implicit implementarea

cu succes a Strategiei de Dezvoltare a Gal Constanta Sud.

Aceasta modificare a survenit în urma implementării SDL și este în raport cu caracteristicile teritoriului acoperit de SDL.

b) Modificarea propusă

Având în vedere realocările financiare prezentate la punctul a), au intervenit următoarele modificări în cadrul Capitolului X - Planul de finanțare al strategiei - Anexa 4:

❖P2- Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor, include două măsuri ce însumează valoarea de ~~778.186,44~~ 767.174,65 euro și reprezintă ~~31,02%~~ 30,58% din bugetul total. Pentru M1/2A s-a alocat un fond de ~~698.186,44~~ 687.174,65 -euro, iar pentru M2/2B s-a alocat un fond de 80.000 euro

❖P5 -Promovarea utilizării eficiente a resurselor și sprijinirea tranziției către o economie cu emisii reduse de carbon și reziliență la schimbările climatice în sectoarele agricol, alimentar și silvic, cuprinde o singură măsură pentru care s-a alocat un fond de ~~5.064,78~~ 1.000,00 euro, ce reprezintă ~~0,20%~~ 0,03% din bugetul total. Această prioritate respectă obiectivele transversale de mediu și climă, încadrând cu predilecție investițiile ce vizează DI 5D -Reducerea emisiilor de gaze cu efect de sera și de amoniac în agricultură.

❖P6-Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice include două măsuri încadrate în DI 6A, respectiv M3/6A cu valoare de ~~280.000~~ 318.031,18 euro și M4/6A careia i se va aloca ~~673.504,90~~ 670.651,63 euro fonduri FEADR și 95.468,07 euro fonduri EURI precum și alte două măsuri încadrate în DI 6B, respectiv M5/6B cu valoare de ~~137.213~~ 126.288,59 euro și M6/6B cu valoare de ~~113.919~~ 104.742,07 euro. Valoarea totală a fondului alocat pentru P6 este de ~~1.204.636,90~~ 1.219.713,47 euro și reprezintă ~~48,02%~~ 48,62% din bugetul total.

Componenta A cuprinde de asemenea cheltuielile de funcționare și animare, care nu depășesc 20% din costurile publice totale efectuate pentru SDL, motiv pentru GAL Constanța Sud a estimat în acest sens un disponibil de - 520,839.05 euro, ceea ce reprezintă procentual 20% din costurile publice totale efectuate pentru SDL.

ANEXA
4 -
Planul
de
finanț

are -
FEADR

Suprafață TERITORIU GAL (km²)	Populație TERITORIU GAL (nr. locuitori)	VALOARE TOTALĂ SDL (19.2 + 19.4) (EURO)
779,48	29.630,00	2.508.727,17

Submăsură	PRIORITATE	MĂSURA	INTENSITATEA SPRIJINULUI	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/ MĂSURĂ (FEADR + BUGET NAȚIONAL) EURO	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/ PRIORITATE (FEADR + BUGET NAȚIONAL) EURO	VALOARE PROCENTUALĂ² (%)
				ALOCARE PUBLICĂ FEADR¹		
19.2	1				0,00	0,00%
	2		90% (ferme mici/ferme medii)			
		M1/2A	70% (ferme mari)	698.186,44 687.174,65	778.186,44	31,02%
	2	M2/2B	100%	80.000,00	767.174,65	30,58%
	3				0,00	0,00%
	4				0,00	0,00%
	5		90% (ferme mici/ferme medii)			
		M1/5D		5.064,78 1.000,00	5064,78 1.000,00	0,20% 0,03%

			me medii) 70% (ferme mari)			
	6	M3/6A	100%	280.000 318.031,18		
				673.504,90		
		M4/6A	90%	670.651,63		
		M5/6B	100% investitii negener atoare de venit 90% pentru investitii generato are de venit	437.213,00 126.288,59		
	M6/6B	100% investitii negener atoare de venit 90% pentru investitii generato are de venit	413.919,00 104.742,07	1.204.636,90 1.219.713,47	48,02% 48,62%	
TOTAL 19.2			1.987.888,1 2			
19.4	Cheltuieli de funcționare și animare ³			520.839,05		20,00%
TOTAL GENERAL - FEADR				2.508.727,17		

c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de această modificare, respectiv redistribuirea fondurilor ramase pe masuri in urma dezangajarii sumelor provenite din proiectele finalizate si suma neutilizata de pe masura M1/5D pentru care nu au existat beneficiari interesati , sume ce se vor redistribui pe masura M3/6A pentru care a existat interes din partea beneficiarilor si pe

care se va lansa un apel de selectie cu suma actualizata. .Aceasta modificare duce la oportunitatea implementarii unei SDL corecta si calitativa prin prisma atingerii scopului de a avea o rata de absorbtie cat mai aproape de 100%. Aceasta modificare va facilita acest aspect.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Indicatorii de monitorizare raman neschimbati, urmand ca prezenta modificare sa aduca un impact pozitiv la momentul evaluarii acestora. Ponderea privind atingerea indicatorilor va fi mai mare decat cea propusa initial , ceea ce va reprezenta o plus valoare pentru Strategia de Dezvoltare Locala implementata de Asociatia Grup de Actiune Locala Constanta Sud.